

**Програма  
підтримки ветеранів та членів їх сімей  
на створення (розвиток) власного бізнесу  
на 2024-2025 роки**

**1.Паспорт програми**

1	Ініціатор розроблення програми	Управління економіки, промисловості та праці
2	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення програми	Доручення міського голови №163/1.1 від 18.10.2023
3	Розробник програми	Управління економіки, промисловості та праці
4	Відповідальний виконавець програми	Управління економіки, промисловості та праці
5	Учасники програми	Виконавчі органи Тернопільської міської ради, Тернопільський міськрайонний центр зайнятості, Центр підтримки підприємців Дія.Бізнес, ветерани та члени їх сімей
6	Термін реалізації програми	2024-2025
7	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні програми	Бюджет Тернопільської міської територіальної громади (далі – бюджет громади)
8	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього, у тому числі:	4000,0 тис.грн.
8.1	кошти бюджету громади	4000,0 тис.грн.

**2.Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована програма**

У лютому 2022 року наша Держава зазнала найбільшого виклику за роки свого існування – після триваючої дев'ять років агресії держави-терориста з переважаючими потужностями і ресурсами, остання здійснила широкомасштабне вторгнення в Україну.

Для остаточної перемоги держава потребує економічних ресурсів, а Захисники та Захисниці потребують підтримки своєї країни і нових можливостей.

Повертаючись до цивільного життя, військовослужбовці можуть стикатися з низкою проблем. Насамперед, це складнощі з соціалізацією і пристосуванням до цивільного середовища – відмінного від фронтового. Однією зі складових такої адаптації є зайнятість ветерана, тобто його працевлаштування.



Для таких осіб, участь в бізнесі може стати справжнім виходом зі складних соціально-економічних обставин та допомогти у ментальному відновленні.

Ветеранський бізнес – дуже ефективний інструмент підтримки як колишніх військовослужбовців, так і економіки держави в цілому.

Однак, їм бракує досвіду та розуміння, як працює бізнес, стартового капіталу та подальших інвестицій, а також допомоги від тих, у кого вже вийшло реалізувати успішний проект. Ветерани потребують підтримки як на державному рівні, так і на місцевому.

Самого лише бажання відкрити власну справу недостатньо для того, щоб бізнес став успішним. Людині потрібні знання щодо організації підприємницької діяльності, розуміння того, в якій саме сфері є сенс розпочинати бізнес. Основною проблемою є слабка обізнаність загалом у питаннях бізнесу, обізнаність у законодавстві, що стосується бізнесу, відсутність фінансової підтримки.

### **3. Визначення мети програми**

Метою Програми підтримки ветеранів та членів їх сімей на створення (розвиток) власного бізнесу на 2024-2025 роки (надалі Програма), є створення сприятливих умов для започаткування та розвитку ветеранського підприємництва, підвищення його конкурентоспроможності, вирішення проблем реінтеграції ветеранів війни в цивільне життя та сприяння сталому розвитку громади в цілому.

Мета Програми відповідає стратегічним напрямкам, передбачених у Стратегічному плані розвитку Тернопільської міської територіальної громади до 2029 року, а саме Стратегічна ціль В.1. Розвиток пріоритетних сфер економіки.

Операційні цілі й завдання:

В.1.3. Розвиток малого та середнього підприємництва:

- залучення суб'єктів підприємницької діяльності до участі в національних та міжнародних ділових зустрічах, переговорах, конференціях, семінарах, форумах ділового партнерства тощо;

- забезпечення фінансово-кредитної підтримки суб'єктів МСП.

### **4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування. Строки та етапи виконання програми**

Розв'язання існуючих проблем відбуватиметься за рахунок ефективної координації зусиль органів влади та інституцій, що забезпечують підтримку підприємництва в громаді шляхом інформаційно-консультативної, фінансової підтримки ветеранів та членів їх сімей на створення (розвиток) власного бізнесу через створення можливості самореалізації, забезпечення економічних потреб та залучення ветеранів до сталого економічного розвитку громади.

Видатки на виконання заходів Програми щороку передбачатимуться при формуванні показників бюджету, виходячи з реальних можливостей.

Обсяг фінансування Програми уточнюється щороку під час складання проекту бюджету громади на відповідний рік.

Фінансування програми здійснюється за рахунок коштів бюджету громади в рамках бюджетної програми за КПКВК 0117610 «Сприяння розвитку малого та середнього підприємництва» та коштів інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

Програма виконується в один етап протягом 2024–2025 років.



## Ресурсне забезпечення програми

тис.грн

Обсяг коштів, які необхідно залучити на виконання програми	Фінансування по роках		Всього витрат на виконання програми
	2024	2025	
Обсяг фінансових ресурсів, всього в т.ч.	2000,0	2000,0	4000,0
бюджет громади	2000,0	2000,0	4000,0

### 5.Перелік завдань і заходів програми та результативні показники

Основні завдання Програми:

- 1) створення системи економічних і соціальних стимулів допомоги у здійсненні ветеранами війни та членами їх сімей підприємницької діяльності, підвищення рівня їхньої конкурентоспроможності, соціальної активності, досягнення фінансової стабільності;
- 2) стимулювання інвестиційної та інноваційної активності суб'єктів ветеранського підприємництва;
- 3) сприяння провадженню суб'єктами ветеранського підприємництва діяльності щодо просування вироблених ними товарів (робіт, послуг), результатів інтелектуальної діяльності на внутрішній і зовнішній ринки;
- 4) досягнення ветеранами війни, членами сімей ветеранів війни, позитивних економічних та соціальних результатів;

Для досягнення мети передбачається виконання наступних заходів:

- надання фінансової підтримки на безоплатній та безповоротній основі для реалізації проектів суб'єктами ветеранського підприємництва та на створення (розвиток) власного бізнесу;
- проведення навчання, семінарів для ветеранів війни та членів їх сімей, спрямованих на відкриття власної підприємницької справи;
- висвітлення актуальної інформації з питань підприємництва для ветеранів, які планують створити (розвивати) власний бізнес на сайті міської ради та інших засобах масової інформації.

Результативні показники:

- кількість проведених семінарів, навчань, тренінгів для ветеранів, які планують створити (розвивати) власний бізнес (30);
- кількість учасників, які прийняли участь у заходах (50);
- кількість суб'єктів, яким надано фінансову підтримку на створення (розвиток) власного бізнесу (30);
- кількість відкритих бізнесів -10.



## 6. Напрями діяльності та заходи Програми

№ з/п	Назва напрямку діяльності	Перелік заходів програми	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Обсяги фінансування (тис. грн.)		Очікуваний результат
						2024	2025	
1	Надання фінансової підтримки на безоплатній та безповоротній основі для реалізації проектів суб'єктами ветеранського підприємництва та на створення (розвиток) власного бізнесу	компенсація відсоткових ставок за кредитами, що надаються на реалізацію проектів суб'єктів ветеранського підприємництва; підтримка впровадження енергозберігаючих та екологічно чистих технологій тощо, переможцям конкурсного відбору підприємницьких бізнес ініціатив (ідей)	2024-2025	Управління економіки, промисловості та праці, відділ обліку та фінансового забезпечення	Бюджет громади	1650,0	1650,0	Розширення можливостей ветеранів війни в одержанні фінансових ресурсів для започаткування (розвитку) власного бізнесу (30 суб'єктів); збільшення кількості суб'єктів малого і середнього підприємництва, створення нових робочих місць.
2	Проведення навчання, семінарів для ветеранів війни та членів їх сімей, спрямованих на відкриття власної підприємницької справи	Проведення навчання, семінарів, тренінгів для ветеранів та членів їх сімей, спрямованих на активізацію самозайнятості та для відкриття власної підприємницької справи	2024-2025	Тернопільський міськрайонний центр зайнятості, навчальні заклади громади Центр підтримки підприємців Дія.Бізнес	Бюджет громади	50,0	50,0	Набуття учасниками відповідних знань і практичних навиків для відкриття власної підприємницької справи, розвиток бізнесу Кількість навчань - 30
3	Сприяння провадженню суб'єктами ветеранського підприємництва діяльності щодо	участь у виставково-ярмаркових заходах (зокрема в онлайн форматі) в межах України та за кордоном	2024-2025	Управління економіки, промисловості та праці, відділ обліку та фінансового забезпечення	Бюджет громади	100,0	100,0	Розширення ринків збуту продукції/послуг



	просування вироблених ними товарів (робіт, послуг), результатів інтелектуальної діяльності на внутрішній і зовнішній ринки	сприяння участі у програмах обміну міжнародним досвідом				100,0	100,0	запровадження передових технологій та підвищення рівня кваліфікації персоналу суб'єктів ветеранського підприємництва
4	Висвітлення актуальної інформації з питань підприємництва для ветеранів, які планують створити (розвивати) власний бізнес на сайті міської ради та інших засобах масової інформації.	Брендинг та просування продукції/послуг	2024-2025	Управління економіки, промисловості та праці, управління цифрової трансформації та комунікацій зі ЗМІ	Бюджет громади	100,0	100,0	Популяризація продукції /послуг



## **7.Координація та контроль за ходом виконання Програми**

Управління економіки, промисловості та праці є відповідальним виконавцем реалізації заходів Програми в повному обсязі та у визначені терміни.

Основними функціями управління економіки, промисловості та праці в частині виконання заходів Програми та контролю є:

- координація виконання заходів Програми;
- організація моніторингу реалізації заходів Програми;
- аналіз виконання програмних заходів;
- у разі необхідності, підготовка пропозицій та їх обґрунтування стосовно внесення змін і доповнень до Програми.

За результатами аналізу виконання програмних заходів, з урахуванням загальної соціально-економічної ситуації в громаді та змін зовнішніх умов, що можуть мати місце в ході реалізації Програми, допускається коригування заходів Програми. Впродовж терміну виконання Програми можуть вноситися зміни і доповнення з метою дотримання диференційованого підходу до виконання основних заходів.

Після закінчення встановленого строку виконання Програми управління економіки, промисловості та праці складає підсумковий звіт про результати її виконання та подає його на розгляд до Тернопільської міської ради разом із пояснювальною запискою не пізніше ніж у двомісячний строк після закінчення встановленого строку її виконання.

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України.

Міський голова

Сергій НАДАЛ

